

歷時逾月 有淚有笑 過程難忘

世界盃十大之最 令人回味無窮



最型男

2

女球迷都會在世界盃關注型男，但本屆型男不在場上而在指揮區，一身馬莎西裝背心造型的英格蘭教練修夫基，肯定成為其他男士仿效對象。



世界盃直擊

獲香港報章唯一文字採訪證
大公報特派記者 何嘉軒



最悲情

3

本屆最悲情人物，肯定是阿根廷教練森柏奧利（圖右），有如大力水手的他，雖有兇猛外形卻換不來麾下球星聽計從，真的是顏面無存。



最失威

4

當日千算萬算刷分搶得種子地位，在世界盃踢兩場便出線無望，最後一仗領先一球仍不獲日本尊重在後場「拉布」，波蘭絕對是最失威。



最忠誠

6

人口不及香港十分之一的冰島，近三萬名球迷親臨俄羅斯觀戰，當地電視台觀看世界盃收視率高達99.6%，令其他球隊的支持者難望其項背。



最敗家

1

最敗家肯定是本屆眾人唾罵的史達寧，此子效力英超豪門曼城，穿上英格蘭10號球衣卻已累積逾千日「入球荒」，實在令人貽笑大方。



最爆冷

5

小組賽被視為魚腩的韓國，最後一戰出乎意料地擊敗竭盡全力的德國，雖然墨西哥敗給瑞典令韓國出線好夢成空，但仍配得上最爆冷三個字。



最扮嘢

7

巴西球星尼馬「碌多過踢」，平均倒地36秒才會起身，比平均暫停30秒的VAR（視頻助理裁判）還要長，難怪這名最扮嘢球星被各界揶揄。



最魚腩

8

本屆世界盃弱隊不弱，唯獨巴拿馬三戰全敗兼失球多達11球，相信他們仍無法改變港人對港產片中「巴拿馬總統」印象更深的傳統。



最羞家

9

「大賽專家」德國向來在國際大賽表現穩定，但他們在本屆世界盃中接連不敵墨西哥及韓國後，驚人地於小組賽出局、爭取衛冕失敗。



最驚喜

10

日本令人刮目相看，他們在16強淘汰賽中，一度領先比利時兩球，差點把「歐洲紅魔」送回家。雖然最後功虧一簣，但已令人擊節驚喜，讚譽有加。



港足U23主教練 郭嘉諾

專家之言

香港須有進軍世盃夢

世界盃終圓滿結束，相信球迷有很多驚喜，亦有很多失落。四年代表一個周期的總結，我在此做一個簡短分析：

首先，亞洲球隊在本屆世盃絕對是贏家。日本出線16強，沙特阿拉伯取得歷史上首勝，韓國亦戰勝了強大的爭取衛冕冠軍德國，伊朗與歐洲強國的實力差距亦拉近了。亞洲球隊能夠與世界強隊一拚，這是值得驚喜的。

第二，本屆有四支歐洲球隊打入四強，南美豪強則在八強全軍覆沒。除入決賽的四支歐洲隊外，其他強隊在前中後三線上某些位置上缺乏關鍵球員，例如巴西、德國、西班牙缺乏有入球能力

的射手；比利時沒有值得信任的左翼衛球員；英格蘭、阿根廷則缺乏一個有組織能力且全面的中場球員。這只能歸咎於青訓系統的原因。一支球隊缺乏什麼類型的球員，球探需要發掘更多有潛力的球員，整個培訓過程缺一不可。本屆注重青訓的法國、比利時、英格蘭都能夠成功打入四強，這便能反映出青訓的重要性。決賽的兩隊是32支球隊當中實力最平均的，每個位置都有好的球員，他們能闖入決賽是實至名歸。

第三是陣式的改變。上屆哥斯達黎加活用「5-4-1」陣式，因此不少球隊開始參考他們的踢法，有所改變。本屆

英格蘭和比利時都是三後衛陣式的代表球隊。不過，打入決賽的兩隊仍是四後衛陣式，三後衛陣式仍未有能贏得世界冠軍，因此三後衛踢法仍需繼續深入磨練和探究。

最後一點我最想說的是，經歷了一屆世盃，球迷看完外國的球隊後請記得支持香港足球。整個城市需要一個夢想。現時全城在電視機前看世盃，不知道我們的有生之年能否看到港隊打入世盃決賽周，但希望我們的世盃夢能傳承下去。香港人要爭氣，以進軍世盃為夢想。大家要一起保持這個夢想，一代傳一代地傳承下去，以實現這個夢想為目標。

簡訊

李慧詩計時賽打破亞績

日本場地單車二級賽昨天進行最後一天賽事，中國香港名將李慧詩在女子爭先賽資格賽200米計時賽上，以10秒571的成績打破由中國名將鍾天使保持的亞洲紀錄。鍾天使10秒573的紀錄原是世界紀錄，後被德國名將禾高打破，鍾天使的紀錄變成亞洲紀錄，但昨被李慧詩打破。2012年至2013年賽季場地單車世界盃系列賽的最後一站在墨西哥阿瓜斯卡連特斯進行，在女子200米爭先賽資格賽中，鍾天使以10秒573的成績打破世界紀錄。（記者張銳）

卡芭挫網威溫網首封后

溫布頓網球公開賽昨天凌晨誕生女單冠軍。德國名將卡芭以直落兩盤6:3擊敗美國名將「網威」莎蓮娜威廉斯，勇奪桂冠。這是前世界第一的卡芭職業生涯中的首個溫網冠軍，也是她第三個大滿貫錦標。卡芭向差法網冠軍便能達到全滿貫的偉大成就。今年溫網開賽以來狀態非常好的「網威」，決賽無奈對上狀態更佳的卡芭，最終遺憾地與她的第24個大滿貫單打冠軍失之交臂。（記者張銳）